公衛學院113年3月份院內記事

一、日本大阪高槻高中師生第七度蒞臨本院參訪交流

時間:2024年2月21日(週三)上午9-12時

地點:臺大公共衛生學院全球廳

日本大阪高槻高中自2015年首度組團來訪後,除了2017年及2021-2022年間礙於疫情影響中斷參訪之外,今年是第七度蒞臨本院參訪。此次參訪團由高槻高中工藤剛校長領隊,2位日籍英文教師松本悠暉及鈴木優子隨行,帶領39名高中學生到訪交流。本院同時邀請3所臺灣高中師生共襄盛舉,包含臺北市立第一女子高級中學師生31人、臺北市立成功高級中學師生9人、新北市私立竹林高級中學師生15人。日臺合計97名訪賓。



▲ 日本大阪高槻高中師生與蔡坤憲副院長、張慶國副主任、李柏翰 助理教授會後合影留念。





▲ 日臺全體師生於活動結束後在臺大公衛學院門□合影留念。

本次交流活動由本院副院長暨全球衛生學位學程主任蔡坤憲教授及高槻高中工藤剛校長開場致詞。緊接著由全球衛生學位學程暨環境與職業健康科學研究所新進之林亮瑜助理教授為參訪師生進行專題演講,講題為「The Healthcare Utilisation of People with Long COVID」,說明醫療保健部門因長新冠症候群所造成的利用率與成本增加,以及對個人勞動力與經濟的影響,結果顯示將會對於未來感染潮的資源規劃有所影響。公共衛生政策應考量如何分配資料以預防、治療跟支持長新冠症候群的患者。







▲ 高槻高中工藤剛校長開場致詞。



▲ 全球衛生學位學程暨環境與職業健康科學研究所 林亮瑜助理教授 進行專題演講。



第二場活動是由高槻高中選出3組學生代表依序進行專題研究成果報告,報告主題分別為: Hamigaki Revolution、FOR(Future Of Refugees)、Revival of Dairy Farmers。日本學生們以流暢的英文進行生動而有趣的報告。6位老師應邀擔任綜合講評員,包括流行病學與預防醫學研究所張慶國副教授、食品安全與健康研究所魏嘉徵副教授、健康政策與管理研究所張弘潔與李柏翰助理教授、流行病學與預防醫學研究所曾翎威助理教授,以及環境與職業健康科學研究所林亮瑜助理教授。講評的老師特別點出學生能在報告內容闡明現況的窒礙實屬不易。



▲ 高槻高中學生第一組專題研究報告「Hamigaki Revolution」。



▲ 高槻高中學生第二組專題研究報告「FOR(Future Of Refugees)」。

國立臺灣大學公共衛生學院



▲ 高槻高中學生第三組專題研究報告「Revival of Dairy Farmers」。



▲ 本院教師講評。圖中發言者為健康政策與管理研究所 張弘潔助理教授。

最後一場活動為促進日本與臺灣同齡層的高中生之間能有更多討論與交流,入場時便將90名日臺學生混合分成10組入座,由李柏翰助理教授引導進行團體互動。李老師先說明全球化的定義,進而提出活動主題:「找出日本和臺灣因全球化而造成的健康狀況」。各組學生有15分鐘的腦力激盪時間,接著從第一組開始依序提出答覆,未能提出答覆或是答覆有所重疊的組別便會遭到淘汰。第三輪開始改以隨機選組的方式進行回答。原本預設淘汰一半,僅留5組為獲勝者。然而經過3輪後,學生們的優異表現出乎預期,僅有1組淘汰,最終決定所有參與學生都頒發學院的小禮物以茲紀念本次活動的成功。無論是日本或臺灣高中生的英語表達能力均獲得在場參與者的驚艷與肯定。活動最後由全球衛生學位學程張慶國副主任進行閉幕致詞,感謝專程來訪的所有參與者。



國立臺灣大學公共衛生學院



▲ 全球衛生學位學程暨健康政策與管理研究所 李柏翰助理教授 說明團體互動遊戲主題。



▲ 活動進行畫面,各組學生有**15**分鐘進行討論,接著依照組別派一名代表 依序提出答覆。

國立臺灣大學公共衛生學院





▲ 高槻高中致贈感謝狀給本院老師。(自左往右)曾翎威助理教授、林亮瑜助理教授、高槻高中學生代表西村理沙、高槻高中工藤剛校長、蔡坤憲副院長、張弘潔助理教授、李柏翰助理教授、魏嘉徵副教授。



▲ 高槻高中工藤剛校長致贈感謝狀予張慶國副教授。







▲ (上、下圖)全體人員於活動場内大合照。